
Ч. 149. Львів, второк дня 7. (20.) липця 1909. Річник Хііі.

Передплата
на >РУЄЛАНА< виносить: 

з Австриї:
ьа ціляй р ік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор.
на чверть року . 5 кор.
на місяць . . 1-70 кор.

За границею:
ва цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублів: з висилкою двічп 
в твжни о’/2 долара, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти 4*/2 долара, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеїп мидости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Льзові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о о’|2 год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана< приул. 
Оесолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе- 
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся листе 
на попереднє застережене.—

Реклямаииї яеопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в »Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по 30 сот. 
від стрічки.

Політичне зн ате  гостин архікн. Фраща 
Ф ерщ аиа в Румунії.

(Д) Наслїдник акстр. престола тернув 
з великим ВДОВОЛЄНЄМ з гостини у румунь- 
ского короля. Затихло там все після тор- 
жесткенних принятий, але відгомін одуше- 
влених почувань румуньского населена для 
наслїдника Габсбурскої монархії відбиває 
ся також в Австриї і викликує тут щиру 
радість задля приязних взаємин між оби- 
двома сусїдними державами.

Тут в Австриї відчувають се, що при- 
нятє зготовлене там наслїдникови престола 
і ьго подрузі було чимсь більше, як зви
чайною гостинностю, се була виява безпо
середня тих почувань, якими давно пере- 
няті є володарі обох сусїдннх держав.

Румуньске королівство досягло за во
лодарства Карла високого культурного і 
народо-господарского розвитку. З Австро- 
угорскою монархією лунать Румунію жи 
тєві інтереси. Австро-угорска монархія со
юзна з Німеччиною є крінким заборолом 
для национйльно відокремленого наддунай- 
ского королівства, окруженого чужими на- 
циональностями і тому проти напору сих 
сусїдних народів в будучинї чує ся Руму
нія найбезпечнїйшою під охороною Ав
стриї.

З другого боку знов Австрия в союзі 
з Німеччиною зискує вельми через при
хильність Румунії, котрої ґеоґрафічне по
ложене і внутрішня сила можуть відограти

Сільвіо Леллгко.

Із івів мойого тюремвого и к .
(Ье шіе ргі§іопі).

З  італїйскої мови переклав 
Володимир Держирука.

(Дальше).
ХС1ІІ.

Вківии виїхали ми з Відня і аж до Брук 
міг я якось видержати. Однак тут почав кашель 
наново змагати ся. Ми призвали лікаря: се був 
чоловік великої енергії. Він казав мені класти 
ся до ліжка й записав чимало лїкарств. По двох 
днях продовжали ми иодорож на мою просьбу.

Ми їхали через Австрию і Стицію, доїхали 
до Каринтиї без жадних пригод, та коли ми не
далеко Кляґенфурту доїхали до села Фельдкір- 
хен, тоді дістали ми наказ лишити ся тут, поки 
не прийде нове розпоряджене.

Лишаю читачеви спроможність, уявити собі, 
як неприємно се нас вразило. До того журило 
мене се, що я заподїваю чимало кривди моїм 
товаришам, які ве могли скоро вернути до віт- 
чини, бо сему завинила моя нещасна недуга.

Ми задержали ся пять днів в Фельдкірхен 
і тут робив комісар все можливе, щоби поста
рити ся о наше подужане. Був тут невеличкий 
театр вандрівної трупи; він повів нас сюди. 0- 
дного дня він зробив нам приємність тим, що 
взяв нас на учасників ловів. Наш господар і 
кількох молодих людий з околиці з властителем

в многих питана еврог^йскої політики вель- 
ми важну ролю.

Правда, що гноблене Румунів Мадяра
ми кидає немилу тінь на сю природну 
приязнь між Австриєю і Румунією, а ру- 
муиьске населене в полудневій Угорщині і 
Семигородї було виставлене на страшні 
проби своєї вірности. Поступованє угор- 
ского правительства з Румунами вкриває 
справді соромом історию Залитавщини, 
де переслідують найпевнїйші вияви народ
ного румуньского духа, хоч би як він вір
но відносив ся до нашої монархії, бо на
віть намятник присяги вірности зложеної 
1848 р. Габсбурркому домови в Блязендорфі 
не остояв ся перед загорілостю мадярских 
независимцїв.

Одначе мимо всего того гнобленя ру
муньского народного духа, населене остало 
вірним Габсбурскому домови, всякі гнобле
ня мадяреві не зуміли відвернути довіря 
румуньского населена до Габсбурского 
дому, на котрий оно покладає таки всі 
свої надії в будучинї. Та прихильність, яку 
виявили підчас побуту архікн. Франца Фер- 
динанда в Румунії з великим одушевленєм 
проживаючі там румуньскі вигнанці з Угор
щини, повинна би змягчити серця тих за
горілих гнобителів мадярских, що тілько 
заподіяли лиха. Одначе в загорілім днев- 
никарстві мадярскім не слїдно навіть най
меншого звороту до поправи, а навиаки 
намагали ся мадяреві заг.рільцї роздмуха
ти се до значіня політичного питаня, що 
архікнязь на замку в Пелеші принимав 
тих вигнанців румуньских, що в своїй пре- 
данности Габсбурскому домови схоронили 
ся на чужій землі і тепер прийшли заяви

гарного зьвіриіщя, — були ловцями, а ми при
глядали ся ловцям з догідного місця.

Вкінци надійшла з Відня вістка, яка нака
зувала комісареви, довезти нас на місце при
значена. Мої товариші і я радували ся сею ща
сливою вісткою, в тім самім однак часі я дро- 
жав, бо зближав ся день, що міг мені відкрити 
ціле нещаств, коли я міг дізнати ся, що не маю 
ні батька, ні матери, або що хто инший з рідні 
не жиє!

А мій сум збільшив ся, чим близше ми 
були від границь Італії.

На сїй стороні зїзд до Італії не дає для 
ока нічого потягаючого, радше виходить ся з 
прекрасних гірских околиць нїмецкого краю на 
розлогу, неплідну й негарну рівнину італїйску 
так, що подорожні, які не знають ще нашого 
півострова а надходять відси, нераз сьміють ся, 
що мають ноняте ясне про все тай гадають, що 
сї люди переборщили, які так виславляють іта
лійські околиці.

Пусті околицї збільшили мій сум. Коли я 
однак знов побачив наше небо, стрінув обличя 
людскі, що не мали в собі нічого північного, коли 
8 їх уст почув нашу мову, обняла мене лагідна 
банність; се було чувство, що настроювало рад
ше до плачу, як до сьміху. Як часто закривав я 
у возі лице руками, удавав, неначе сплю, — і 
плакав. Як часто не замикав я в ночи очий і 
лежав серед горячки а опісля виливав найгоря- 
чіаші бажаня щастя для моєї дорогої Італії і 
дякував Всевишньому, що її мені знов віддав; 
або се мене тревожило, що не маю з дому жа
дної вістки, або снили ся мені якісь нещастя; а 
потім гадав про се, що небавом буду приневоле
ний, може на все, розійти ся з товаришом, що

ти свою вірність наслїдникови престола. В 
Угорщині віддавано мадярским революций- 
никам, як Людвикови Кошутови і Ракочому 
такі почести, неначе сьвятим і вимагано 
також з боку Корони нечуваної велйкодуш- 
ности, колиж наслїдник престола принимае 
яко представник пануючого дому горожан 
монархії, що остали доси їй вірними і вий
шли з неї не яко ворохобники але яко 
вірні своїй державі, тоді піднимають ма
дяреві загорільцї проти сего великий ро- 
піт. Одначе сі кошутівскі напасти не по
псують сего корисного вражіня, яке викли
кала в Румунії гостина австрийского на
слїдника престола.

Перед трема роками відвідав був про
відник христ. суспільників др. Люеґер сто
лицю Румунії і заявив населеню щиру при
хильність, а тепер з гостини архікнязя 
Франца Фердинанда могли впевнити ся всі 
Румуна, якими почуванями для них пере- 
нятий Габсбурский дім. Архікнязь Франц 
Фердинанд є покликаним речником монар
хії і зуміє ті почуваня, які він має для 
народу, що виявив єму таку прихильність, 
обявити також ділами. А виявить ся се 
неперечно* вже в найблизшій будучинї на- 
вязанєм торгових взаємин між Австро-Угор
щиною і Румунією і вдоволенєм сим наро- 
до-господарским бажаням сего королівства, 
до котрого кождий безс.торонний політик 
відносить ся з найбільшою прихильностях

Гостина архікнязя Франца Фердинанда 
в Румунії не остане без важних і добрих 
наслідків в будучинї і має для дальшого 
розвитку і розвязки східного питаня незви
чайне політичне значінє. Підчас цілого по
буту в Румунії зазнав наслїдник престола

тілько катерпів ся й дав мені стільки доказів 
братної любови!

Ах! тілько літ гробової пітьми не ослабило 
живости моїх відчувань; а та живість клонила 
ся так мало до радости а так богато до болю!

Як радо побачив би я був Удіне і сю го- 
стинницю, де двох благородних молодців пере
брало ся за лякеїв і стиснуно мене потайки за 
Руку!

Ми лишили се місто по л'Гвій стороні й по
їхали далі.

ХСІУ.
Порденоне, Конелїяно, Оспедалєтто, Вічекця 

Верона, Мантуа — се були міста з численними 
споминами для мене! З  першого міста походив 
молодий, енерґічнвй чоловік, з яким я заприя- 
знив ся; він згинув в нещасній росийскій кам
панії. Конелїяно се було місце, куди, по словам 
надзирателїв під „оловяними дахами" перевезено 
Занзе. В Оспедалєтто вийшла замуж нещасна а 
люба людина, яку я від довшого часу обожав і 
тепер ще обожаго; она вже не жиє. Коротко: на 
всіх місцях виринали мені більше або менше 
дорогі спомини, а в Мантуї більше, як в иншім 
місті. Мені здавало ся, що се вчера я був тут 
з Людвиком, з яким пробував я тут двічи в рр. 
1815. 1820. Ті самі вулиці, ті самі площі, ті са
мі палати а так великі ріжницї в товариских 
відносинах! Так много моїх товаришів померлої 
Ціла ґенерация вироеда, яку я бачив колись ді
творою! І годі спішити до сего, або до иншого 
дому! І нема з ким про се та про наше пого
ворити!

(Дальше буде).
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лише горячих виявів прихильности для 
Габсбурского дому, а з румуньским мінї- 
стром-президентом Б р а ц и я н у  розмо 
вляв архікнязь більш як годину. Нема су
мніву, що ся розмова відносила ся і до 
політичних торгових взаємин між Румунією 
і Австро-Угорщиною і що она мати ме 
важні наслідки.

Що зр о б и  держ. рала в Ш-і! сесії?
(§) „Народний парламент" має вже за со

бою другу еесию. Замкнене сесиї протягом за- 
конодатної доби було вже від десяток літ виїм
кою. В перших роках констит. доби замикано 
правильно сесию що річно (так як се діє ся 
звичайно в галицкім соймі). Опісля сесия трива
ла так довго, як законодатва доба (правильно 6 
літ). Аж в часах боротьби о язикові розпорядки 
правительство хватало ся замикана сесиї. Ви
брана в 1897 р. посольска палата пятої куриї 
мала 5 сесий, від XII—XVI. У вибраній 1901 по- 
сольскій палаті сходила ся сесия (XVII) з зако- 
нодатною добою. Держ. рада загальних виборів 
пригадує що до свого розкавалкованя парламент 
У-ої куриї наслідком частих замикань сесиї.

XIX сесию відкрито 10. марця с. р., бо 
ХУІІІ-ту сесию нагло замкнено 5. лютого наслід
ком обструкциї ческих послів проти ческих язи
кових предлог. В часі перерви перемінив ся тим
часовий кабінет бар. Бінерта в сталий. На пер
шім засїданю нової сесиї вибрано президентом 
д-ра П а т  т а  я на місце д-ра Вайскірхнера, ко
трий став міністром торговлї. На другім засїда
ню 11. марця одноголосно ухвалено внесене д-ра 
Ш у с т е р ш і ч а  в справі наміреного хлїбороб- 
ского банку для Босни. Обради відбували ся під 
вражінем австрийско-сербского спору о прилуку 
Босни й Герцеговини а в розправі виголосив 
бар. Бінерт кілька раз важні заяви. Дня 23. і 24. 
марця розправляла пос. палата над внесенєм др. 
К р а м а р ж а  в справі видачі скарбових білетів 
і відкинула наглість. З  предлог законів-ухвалено 
лише дві, дня 16. марця торгово-політичний за
кон про повновласть, котрий не обнимав би серб- 
ского торгового договору, а 19. марця контінґент 
новобранців. Дня 26. марця розїхали ся посли на 
Великдень після заяви за удержанєм мира.

Дня 27. цьвітня почала ся повеликодна се
сия програмовою річю міністра-нрезидента. Па
лата розправляла над наглими внесенями, а 
буджет. комісия одобрила видачу скарбових бі
летів. Дня ЗО. цьвітня оповістило спільне міні
стерство скарбу дозвіл на боснїйский хлїбороб- 
ский банк і се викликало зараз боротьбу о банк 
спершу в комісиї для прилуки, де правительство 
побідило. Дня 4. мая ухвалено закон про робочий 
час в торговім промислі'. Дня 5. мая розпочала 
ся розправа про фінансовий плян, але перервано 
її наглими внесенями. В будж. комісиї радили 
над буджетом а 14. мая відрочила ся держ. ра
да до 4. червця. Тимчасом комісия ухвалила 
буджет, а в посоль. палаті вела ся розправа над 
наглим внесенем про хлїбор. боси, банк, в котрій 
правительство здобуло конечну більшість, відтак 
продовжувано розправу при першім читаню фі
нансового плану і укінчено 15. червця. Дня 16. 
червця почала ся в палаті' буджет. розправа і 
скінчила ся 26. червця.

Довершене робочої програми розбило ся о 
обструкцию Слав. Союза і зєдинених з ним пар- 
лям. сторонництв. Дня 6. липця вибрала пос. 
палата делеґацию на вечірнім засїданю а до 8. 
липця розправляла палата над наглим внесенем 
М е т е л ь к и  про школи для меншостий.

Взагалі відбула пос. палата в XIX сесиї 44 
засїданя, котрі підчас розправи боснїйскої і буд- 
жетової тривали нераз дуже довго. Останнє за- 
сїдане в сій сесиї дня 9. липця було найкоротше, 
яке відбула палата коли небудь, бо тривало 40 
секунд.

З  внесених правительством предлог непо- 
лагодженими остали: всї предлоги що до фінан
сового пляну, торгово-політичний закон про повно
власть, предлога про спожитковане худоби, про 
галицку нафту, про торгових помічників, про 
с у с п і л ь н у  о б е з п е к у ,  про обезпеку від ви
падків при будові, про авторске право з Руму

нією, про сьвітово-почтовий договор і про при
знане ісляму.

П а л а т а  в е л ь м о ж  збирала ся двічи 
протягом сеї сесиї. Дня 27. марця ухвалила тор- 
гово-полїт. закон про повновласть і про побір 
новобранців, дня 25. червця закон про торгових 
помічників, Іех Офнер, розправляла 26. червця 
про внесене Лятура що до розширена санітарної 
дбалости, а 27. ухвалила буджет.

Допись з Яворова.
Через цілий божий рік Яворів не сходить 

зі стовпців „Діла". Через тое просив би і я 
Хвальну Редакцию пожертвовати дещо місця для 
Яворова в своїм орГанї „Русланї". Просьба моя 
тим усильнїйша, що просив я о те саме ред. 
„Діла", але видко моя допись чимсь не припала 
до смаку редакторам „Діла", чи тому, що була 
повним іменем підписана, а в ред. „Діла" під
писаних дописий не приймають, чи може їм 
знудило ся писати за Яворів, чи бояли ся таки 
свого яворівского, постійного, наймленого, а тим 
самим для ред. „Діла" найдостовірнїйшого до- 
дописувателя, не знаю. Одно лише певне, чому 
моя допись не могла знайти собі місця в „Ді
лі", а то груба ріжниця, яка зайшла між допи- 
сию моєю а всіма дописями постійного, яворів
ского дописувателя.

У всіх дописях з Яворова, які появлялись 
доси в „Ділі", (а було їх богато) здавало би ся 
на око, що авторови їх ходить о заохочене на
шої суспільносте та о запалене еї до несеня 
материяльної помочи на наш приватний курс ґім- 
назияльний, заложений Русинами м. Яворова 
як контр-ґімназия до заложеної мійскою радою 
в мин. році польскої приватної ґімназиї, Та по
милив би ся грубо той, хто би так думав, бо 
нехай прочитає лиш добре і уважно пр. допись 
з Яворова в „Ділі", що появила ся була в ве
ликоднім числі с. р. на само „сьвячене" або 
допись з Яворова в 145 і 146 ч. з дня 6. липня 
с. р., а переконає ся, що не розходить ся там о 
річеве представлене справи анї о красну ціль, 
висше мною вказану^ іменно о заохочене суспіль
носте справою рускої ґімназиї в Яворові, лише 
о тое, щоби „пустити в Газети" і в той спосіб 
обсмарувати і досолити зненавидженому допи- 
сувателем „Діла" о., пароху і крилош. Левицко- 
му. І тому всі дописи з Яворова в „Ділі" се, 
що до свого змісту злосливі, нічим не умотиво
вані, злобні нашквілї, писані ще більше злосли
вою людиною на те тільки, щоби підкопувати 
повагу пароха, о. Левицкого. Найклясичнїйша, 
типова — що так скажу — в своїй злосливости 
дописо з Яворова, то послїдна в 145 і 146 чч. 
„Діла".

Що мійска рада в Яворові ухвалила осно
ване польскої приватної (нині вже утраквістич
ної) ґімназиї, винен тому о. Левицкий, бо дав 
свою згоду на се, що ґімназияльний руский 
курс до тепер не впав а противно гарно розви
ває ся і має 38 учеників проти 14 учеників в 
польскій ґімназиї (по правді 18-4—4 приватистки) 
— сим о. Левицкий лютить ся, що начались 
сипати переносини „маршрути", бо от пр. пере
несено вже асистента податкового, Вн. Володо- 
мира Кекіша з Яворова до Лютовиск „між ви
сокі ори“ — сему очевидно винен о. Левицкий. 
О. Левицкий бігає „увихае ся по місті і в пові
ті, щоби звербувати хоть на слідуючий рік від
повідне число учеників і грозить ще з клікою 
маґістрацкою і повітовою радою — терором. А 
то все припечатане і приперчене от чим, до- 
словно як в „Ділі": „Віцемаршалок о. Левицкий 
з секретарем повітової ради сушать собі голову, 
якби цомістити бюра повітової ради, щоби опо- 
рожнити кілька комнат в повіт. раді на поміще
не.. польскої бурси, до котрої задумують спро
вадити в порозуміню з ґімназияльними дирек- 
циями в Ярославі, в Ряшеві і Тарнові і инших 
ґімназий мазурских хлопців і так виказати бу
цім то потребу польскої ґімназиї в нашім ру- 
скім місті та скріпити „стан посяданя" в Яво
рові".

І хоть такий то той парох, о. Левицкий, 
„Русини не упадають на дусі" — пише надутий 
від злоби і брехні автор — на що треба сказа
ти, що хоть Русини в Яворові справді не упа

дають на дусі а гідно і з подивом боронять 
рускости міста від ПольонГЇ, що таки многі з 
інтелїґенциї пр. учительство зовсім невдячне 
злосливому і окритому за редакцийний параван 
„Діла" авторови, а так само невдячні авторови 
ті одиниці, котрі він як який всевідучий пророк 
вже наперед виставив на лїсту проскрибованих, 
а то Вп П. П. Леля под. асист., Молчка, Сава- 
рина, Кульчицкого, Маревїна, Вербового, Власїй- 
чука, всіх місцевих учителів, бо се виглядає на- 
правду так, як би сам на них пальцем показу
вав і кричав: беріть! Зрештою всі загально пе
реконані, що і Вп. Володомир Кекігп, асист. 
под., пішов з Яворова до Лютовиск „за високі 
гори" тому, що постійний дописуватель з Яво
рова помістив під дописию своєю для більшого 
ефекту побіч инших підписів підпис Вн. Волод. 
Кекіша і вислав до „Діла" а ред. „Дїла“на сам Ве
ликдень вшкварила допись таку, що всі підписані 
а між ними і п. Волод. Кекіш ходили з місяць як 
строєні, незнаючи, хто їм приятель.

Тимчасом постійний дописуватель сьміє по 
Яворові трубіти, що п. Кекіш не подобав ся о. 
Левицкому або що пішов через тое, бо занимав 
ся співом і урядив концерт просьвітний. Та та
ким же самим а може ще ліпшим діріґентом є 
П. В. а прецінь до тепер здоров пребуває в Яво
рові, чомуж перенесено п. Кекіша, який мимо- 
ходом кажучи лишив но собі найбільшу симпа- 
тию у всіх а також й у о. Левицкого? Так са
мо можна поспитати того дописувателя, коли то 
о. Левицкий дав свою згоду на польску ґімна- 
зию, бо я знаю, що о. Левицкий був від разу 
за рускою ґімназиею, (а в найгіршім разі за у- 
траквістичною, хотяй тепер і за тим не є), але 
єго переголосовано, а днесь навіть вицофав ся 
з мійскої ради і в огірченю на жаль до своїх 
до нічого не мішає ся. А прецінь мимо того, що 
о. Левицкий все залишив, постійний дописува
тель зважив ся і на таку брехню, що о. Левиц- 
кий увихае ся і агітує по місті і по повіті' та 
вербує молодїж до польскої ґімназиї а вкінци, 
що сушить собі голову над тим, як би помісти
ти в раді пов. бурсу Т. 5. Ь., основану що йно 
Поляками в Яворові. Чи не ліпше би було ви- 
скази такі, чим небудь ствердити, як так на ві
тер говорити.

Прецінь вербоване молодїжи чи вкінци 
порозуміванє о. Левицкого з дирекциями в Яро
славі, в Ряшеві і Тарнові не могло відбувати ся 
воздухом, але дорогою якоїсь пр. конкретної 
переписки.

От такою то нині воює ся в нас правдою.
У наших сусідів Поляків хиби пароха 

як „о]са с1исЬо\¥пе£о“ як можна закриває ся, 
а у нас єще вишукує ся. Якаж може бути по
вага того пароха? Я не дивую ся, що в нашім 
Яворові Поляки з нас сьміють ся, бо чиж не со
ром нам, чи не позорище то, коли в головнім 
ніби у нас орґанї 66-лїтного, поважного і стар
шого сьвященика робить ся і представляє ся 
як якогось всепольского агітатора. Сьвященика, 
що 20 літ працює в парохїі, що своїм трудом, 
заходами та спритом виставив о 5 копулах ве
личаву мійску церков вартости понад 120.000 
корон, чоловіка, що не одному а властиво не 
одній міщаньскій родині подав помічну руку, а 
серцем своїм горнув шкільну молодїж до себе 
і спомагав її як і де міг, того, що сушив і су
шить собі голову над бурсою, але не Т. 8. Ь. 
і над бурсою селяньскою, яка була, але по при
чині крикливих одиниць упала, того чоловіка па 
старости єго літ називав ся ворогом, агітатором, 
терористом, тому чоловікови робить пакости за 
те, що о. Левицкий яко священик поводує ся в 
своїх ділах темпераментом, тактом, розвагою 
а не криком і те як раз рад би бачити у всіх 
своїх парохіян-інтелїґентів.

о. Стефан Білиньский.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

Замкнене парламенту спричинило літний 
відпочинок в політиці в найдивачнїйшім виді, 
який лише технї :а закоподатного житя знає. 
Одвак справдїшний вакацийний настрій не хоче 
явити ся. Незвичайні приключеня, серед яких 
скінчила ся сесия, полишили по собі надто їглу- 
бокі вражіня.



з
В Беиізсіїпаїіопаїе Коггезр. висказує п. 

К і я р і свої погляди про коалїцийне питане. 
Обструкция Словінців і ческих хлїборобників 
дала лише доказ, о чім кождий знав вже перед 
тим, що кожде сторонництво може обезвладни- 
ти парламент. Але колиб обструкция хотіла зі 
свого >успіху«, який лежить в замкненю парла
менту, витягнути послідовність, щоби в найблиз- 
шім часі настала зміна в системі правлїня, то 
сему внесеню на замкнене сесиї не можна при
знати ніякої основи. Засади, якими руководило 
ся правительство Бінерта, іменно щоби беречи 
авторитету держави, охоронити адмінїстрацию 
перед недостачею карности, віддавати до роз- 
вязки парляментови важні питаня, без огляду 
на якісь побічні інтереси, були неначе реакциєю 
проти невідраднпх відносин, які виступали за 
минувшої коалїциї. Парламентарний заколот по
встав не з национальних або політичних про- 
тивностий, але самолюбність деяких сторонництв 
і одиниць розбила політичне положене. Тим 
однак не доказано, що така система не може 
кермувати Австриєю і що треба єї змінити та 
знова повернути до коалїциї, яка не давала би 
ніякої поруки постійного розвитку. Теперішна 
система правительства повинна тревати так 
дзвго, аж сторонництва дійдуть до порозуміня в 
спірних язикових питанях а тоді була би мож
лива успішна праця мужів доьіря ріжних сто
ронництв в однім кабінеті. Тому положене в о- 
сени мабуть не змінить ся а правительство і 
сторонництва будуть мусїли старати ся, щоби 
прийшло до спільного дїланя всіх сторонництв 
праці і вибрати з них парляментарне правитель
ство, яке би виконало програму ними уложену. 
Нїмецкі сторонництва доложать старань до по- 
лагоди национальних питань, так, що можна 
буде дальше працювати на певних підвалинах.

Ческий народно-католицкий посол Ш і л і н- 
ґ е р  помістив в берненьскім дневнику >Н1аз< 
статю, в якій осуджує поступоване обструкций- 
них сторонництв. Коли би они остали були при 
своїм домаганю, що програма парламентарних 
праць вичерпана, отже належить замкнути се- 
сию а не вдавали ся в дальші переговори, то 
можна би говорити про послідовність. Найбіль
ше огірченє викликало серед прочих Чехів се, 
що обструкционїсти втягнули до своїх політич
них торгів так культуральне питане як основане 
ческого університету в Берні за ціну понеханя 
обсгрукциї і так вели переговори, що „успіхом" 
могло бути лише замкнене парламенту; такий 
успіх осягне кожде сторонництво, яке числить 
20 членів. Ческим хлїборобкикам, які хотіли 
верховодити всїми ческими сторонництвами, ви
хопили ся вкінци з рук провід і обструкцийна 
тактика і перейшли на основі письменної угоди 
в руки др. Ш у с т у р ш і ч а, так, що в послїд- 
них услівях залишеня обструкциї були лише 
словеньскі домаганя а ніякі ческі. Обструк
ция не принесла нічого доброго ані чесно
му народови, ані Славяньскому Союзови а бар. 
Бінерт і єго сЙстема полишили ся. Впрочім об- 
струкционїети вдоволені, що видістали ся з 
скрутного положена. Замкнене парламенту по
лагодило всі наглі внесена одним замахом. В 
осени треба буде всьо на ново відбудовувати а 
також і Славяньский Союз, якому приверне жи- 
те і однодушне поступоване, виключене обструк- 
цийної тактики а заведене строго парламентар
ної. Обструкция не вихіснувала зовсім значіня 
Славяньского Союза. Бар. Бінерт поміг собі і 
обструкциї в невідраднім положеню замкненем 
парламенту, не розвязавши пересилепя власної 
системи. На всякий случай як правительство 
Бінерта, так і обструкция стали неможливими. 
Коли відносини мають в осени змінити ся і по
ліпшити, тоді мусить прийти нове правитель
ство.

Заграниця.

Боротьба шаха з националїстами покінчила 
ся для него некорисно. Війско шаха побито зо
всім, а Тегеран опанували националїсти. Шах 
мусів втікати зі своєї палати та схоронив ся 
враз з жінкою, сином, службою і частиною сво
го війска в росийскім посольстві. В сей спосіб 
доля шаха вже рішена. Але не лише доля са
мого пануючого рішена, рішена мабуть вже й 
доля цілої Персиї. Дуже сумнівна річ, щоби 
Перси могли оказати настільно ввутрішної ж и
вучої сили, що молодотурки. Коли отже не у- 
дасть ся їм виперти поза границі Персиї Роси
ни, Англичан і Турків, що під всілякими позо- 
рами повдирали ся до сеї держави, тоді не буде 
найменшого сумніву, що Персню очікує та сама 
судьба, яка колись стрінула Польщу. В Тебрісї, 
в Ензелі, в Решті, Мешедї, Казвінї володіють 
вже Росияни, в Урмії Турки, з ІПірасу загрожує 
Персиї ненаситна Анґлїя. Під росийско-анґлїй- 
скою опікою має вступити на престіл новий 
шах. А  що в Персиї при наслїдстві є міродат- 
ним право первородства, а не старійшиньства, 
тож висаджувану диямантами перску мітру вло- 
жив на голову дванайцятьлїтному синови тепе- 
рішного шаха. В его імени обійме правлїнє его 
вуйко, що одначе сам в претендентом до престо
ла, а притім кандидатом Анґлїї. Проба удержаня 
дотеперішного шаха при помочи Росиї в зовсім

безвиглядна і може причинити ся до нових за
ворушень в Персиї, тим більше, що як доносять 
депеші, шах вже сам зрік ся престола.

Н ови н ки .
—  Календар. Ві в т о р о к :  руско-кат.: Томи 

препод.; римо-кат.: Єронїма і Чесл. — В с е- 
р е д у :  руско-кат.: Прокоиія муч.; римо-кат.: 
Параскеви діви.

— Ексц. Митрополит Швптицкий виїхав дня 17. 
липня на довший час на провінцию.

— Збір учительский муж. семінариї учит. у Львові,
як нам звіщають, дав дня 3. липця с. р. бейкет 
пращальний в честь правит. радника Ол. Б а р- 
в і н ь с к о г о ,  котрий був членом сего збору, а 
по більш як 40 літній службі в учительскім за
воді перейшов з 1. червця в стан супочинку. 
Підчас бенкету перший забрав слово директор 
учительскої семінариї кс. В о л ч  і в довшій 
промові вказав на довголїтну хосенну діяльність 
учительску п. Барвіньского, яка повинна бути 
взірцем для учительства, на єго працю около 
збогаченя педагогічного письменьства і шкіль
них учебників, ва довголїтну працю в раді 
шкільній краевій і в комісиях іспитових, а та
кож на діяльність парляментарну в кр. соймі 
і держ. раді, де також живо занимав ся шкіль
ними справами і старав ся о подвагнене шкіль
ництва в краю. „Як небудь уступає нам това
риш з нашого збору, кінчив дир. Волч, однако 
він усе буде нам прикладом і взірцем достой
ним наслїдованя і тому іменем збору складаю 
ему найщирші бажаня, щоби трудив ся ще 
і працював для шкільництва в найкрасшім здо
ровлю ще многі літа".

Проф. В. Т и с о в с к и й  зазначив в своїй 
промові, що, якнебудь радник Барвіньский в своїй 
многосторонній дїяльности педагогічній, просьвіт- 
ній, парламентарній, громадяньскій і письмень- 
скій мав на меті лише загальне добро, потреби 
школи, науки і народности, зустрічав в своїй 
дїяльности чимало перепон, трудностий і зависти, 
одначе суспільність добре звае, що він зробив 
за весь час своєї учительскої і прилюдної дїяль
ности і яке значінє мають сі придбана, які вя- 
жуть ся з єго працею. Колиж уступаючи з учит. 
збору тішить ся ще черствим здоровлем і сьві- 
жими силами, нехай ще дальше час службового 
супочинку обертає в користь шкільництва і на
роду.

Ради. Б а р в і н ь с к и й  відповідаючи на сі 
промови, висловив щиру подяку зборови, за ту 
зовсім не заслужену честь, бо членом сего збору 
був в дїйсности лише короткий час і не мав ба
гато нагоди іменно для сеї семінариї заслужити 
ся. Покликаний на парляментарну ниву, міг лише 
там при всяких нагодах дбати про потреби 
шкільництва і учительства, а крім того в раді 
шк. кр. і в іспитових комісиях, та обертати сво- 
бідний час на виготовлене шкільних учебників 
щоби хоч тим причинити ся до розвитку шкіль
ництва і заспокоїти після слабих сил своїх най 
конечнїйші потреби шкільної науки. Се тор
жество устроене збором в єго честь викликує 
в нїм мішані чувства, бо доходить до розлуки 
з тими, з котрими перед роками спільно працю
вав. Вправдї з жалем згадати мусить, що багато 
з тих, з котрими тут трудив ся, уже покрила 
могила, але остали ще на становищах деякі дав- 
нїйші товариші, але мило ему, що побіч тих 
давнійших товаришів бачить і трех своїх давних 
учеників, з трех діб дїяльности учительскої 
(з бережаньскої Гімназиї — о. сов. Гузара, з тер- 
ноп. семінариї н. директора Мороза і з львівск. 
семінариї проф. Щуркевича). В них бачить жи
вих сьвідків своєї праці, в котрій мав найліпші 
наміри і волю, хоч не зміг усего довершити так, 
як бажав. На скілько Всевишній позволив ему 
віку, обертатиме весь час службового супочинку 
в користь шкільництва і народу а нращаючи ся 
з вдячностю за заявлену ему честь із збором 
бажає найкрасших успіхів сій школі, котрої був 
учителем.

Проф. Щ у р к е в и ч  згадав про свої шкіль
ні часи, коли був у Львові учеником ради. Бар
віньского і єго прикмети яко учителя і педаго
га, а дир. М о р о з  подав спомини з терноп. 
семінариї. Відтак протягнули ся промови щирі, 
товарискі про давпїйгаі і сучасні відносини 
шкільні до пізної ночи, а всі учасники сего про
щального торжества розійшли ся в ціднесепім 
настрою домів.

—  Замітки з нагоди вступних іспитів до і. кл. 
середних шкіл- Дістаємо до поміщеня отсї важні 
замітки: Сего року зголосило ся до І. кл. руских 
Гімназий далеко менше учеників, як нопередних 
літ. До 2 львівских принято около 120 уче
ників. До перемискої Гімназиї принято 82 учени
ків (до обох польских около 340 учеників), до 
тернопільскої 92 учеників (до обох польских 
около 350 учеників), до станиславівскої 53 уче
ників (до обох польских около 320 учеників), до 
Н. Гімназиї в Чернівцях принято 21 учен. (зголо
сило ся 22 уч. — супроти 200 учеників, які зго-

лосили ся до нїмецкого відділу). З  Коломиї, Важ
ниці і Кіцманя нема ще відомости, але можна 
на певно припустити, що і там число зголоше- 
них учеників не велике. — Дехто скаже, що при 
чини того треба глядіти в приватних руских 
ґімназияльних курсах. Тут треба згадати, що 
властиво лише оден новий руский курс повстає 
по фериях в Городенцї, бо рогатиньский є лише 
продовженєм курсу заланівского, котрий по ф е
риях звиває ся. Зрештою всі чотири курси: Яво- 
рівский (котрий має титул школи приватної), ко- 
пичинецкий, рогатиньский і городеньский будуть 
мати в першій клясї, після всякої імовірности 
не більше як по 40 учеників, а між ними споре 
число таких, котрим не вдало ся здати вступ
ного іспиту до державної Гімназиї. €  на рускій 
области Галичини 17 місцевостий, котрі мають 
лише польску Гімназию, або реальну школу 
(Броди, Березів, Бучач, Ж овква, Золочів, Дрого
бич, Горлиці, Городок, Коросно, Новий Санч, Рава 
руска, Самбір, Сянок, Снятин, Сокаль, Теребовля, 
Ярослав). Єсли в котрій з тих шкіл є в першій, 
або якій небудь другій клясї бодай 25 учеників 
Русинів, родичі тих учеників повинні не гаючись 
сейчас подавати просьбу до краєвої Ради шкіль
ної о основане руских зглядно утраквістичних 
паралєльок. Доки закон з 22. VI. 1867 і пізнїйші 
новелі до того закона, відбирають нам можність 
старати ся о рускі державні школи, мусимо до- 
магати ся т. зв. утраквістичних паралєльок при 
польских ґімназиях і реальних школах, де би по 
можности лише один предмет викладано по поль- 
ски, а саме: польский язик. Утраквістичні пара- 
лельки дадуть з одної сторони хліб руским учи
телям, котрих тепер Рада шкільна рідко прий
має до польских шкіл, бо має досить своїх По
ляків, з другої сторони дадуть своїм ученикам 
далеко більше знане рускої мови, як чисто 
польскі школи. Вкінци згадаю, що іспиту до І. кл. 
не можна повторяти лише в школі середній, 
з ти,м самим язиком викладовим і що на Буко
вині вік не становить перешкоди при принятю 
ученика. Маймо на увазі, що в Галичині було 
попередного рову в середних школах лише 19% 
Русинів супроти 22°/о Ж идів, 58°/0 Поляків а 1°'о 
инших.

— Євхаристичний конґрес відбуде ся сего року 
в Кольонїї між 2. а 8. серпня. Участь заповіло 
коло 60 єпископів з цілого сьвіта.

— Розширене круга дїланя зелїзничих дирек- 
ций має наступити в недалекім часі. Дирекциї 
будуть могли творити нові перестанки, заміню
вати перестанки на стациї, авансувати урядників 
аж до VII кл. ранГи з виїмком управляючих 
становищ, признавати запомоги і заключати у- 
годи з справах процесів о відшкодоване до ви
соти 1.200 К.

— Вистава в Полтаві. На час ювілейного об
ходу відкрито в Полтаві в новім домі Губ. зем
ства ювілейну артистичну виставу. Вистава ма
ла, як доносить „Полт. Гол.", надзвичайний у- 
спіх. Першого дня, як її відкрито, перебуло на 
нїй до 15 тисяч народу. На виставі зібрано все 
видатне й все красше з народної праці по тка
цтву, кошикових, гончарних і багатьох инших 
виробах. Особливу увагу звертали на себе повні 
ткацкі на двері, на вікна й меблї Гарнітури, по
вне україньске убране з шовковими плахтами, 
килими і ин. Також приставлено багато виробів 
з музею Миргородскої художественно-промисло- 
вої школи імени М. Гоголя. З  нових виробів ви
значали ся бюсти й ліпні роботи Миргородскої 
школи. З  виліпленого великого півня всі дуже 
чудувались. Цікаві були вироби сїльских пря- 
нишників, перевязані стрічечками. В одному ку- 
люарі виставлено результати дїяльности с. х. 
журналу „Хуторянина," в виді дияГрам, карто
грам, снопів жита й пшениці сегорічних, вся
ких видань та ин. Сей виділ звернув на себе 
увагу царя Миколи, як він відвідував у Полтаві 
земский дім. На виставу, вхід був безплатний. 
Багацько виробів розкуплено на-розхват. Виставу 
закрито 12. липня.

— У виказі' іспиту зрілости в Самборі в учит. 
семінариї в ч. 144 на 4-ій стороні, пропущені 
через недогляд між тими, що одержали сьвідоц- 
тво зрілости: Інановска Анєля (з поль.) і К и п а х  
Софія (з рус. і поль. яз. викл.).

— З Угнівщини пишуть нам: Я хотів щось ве
ликого написати, так щож у нас майже нїчо но
вого, тільки самі „дрібні вісти". От що: Онодї 
виторощив град засїви на полях в північній ча
сти Угнівщини. — В Піддубцях згоріла одна 
хата ново вибудована ще навіть не укінчена. 
Причиною був, як кажуть, підиал. Вартість хати 
600 К а була асекурована ва 1400 К. — В Цо- 
восїлках великих згоріла коршма до половини. 
Горівку, пиво і прочі напитки виратовано. При
чина: невимітаний комин. — Щож більше писа
ти? У нас падають дощі з перестанками, сїна 
плавають по сїножатах, воздух гнилий, погапий, 
— житє товариске, горожаньске спить сном бла
женних. .

—  Мантій. Перед кількома тижнями померла 
на передмістю Клок.чка в Чернівцях в одного 
господаря дитина. З  тої нагоди взяв в похоро
нах участь якийсь Іван П. На тих похоронах по
знайомив ся він з цілою родиню, а подобала ся 
ему головно сестра господині, красива 17-лїтна
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дївчина. Наш герой довго не надумував ся, він 
виказав ся підробленою метрикою, і не питаючи, 
чи серце дївчипи бє рівною любвою, попросив о 
еї руку, В своїх надіях він не завів ся, бо ему 
не відказано. Відбули ся грімкі заручини і неба
вом може було би і відбуло ся ще гучнїйше ве- 
сїле. Та з часом впало єго поведене в очи і ро 
дина дівчини почала розвідувати ся ліпше о „мо- 
лодого“. Показало ся вкінци, що „молодий" вже 
жонатий чоловік і є батьком дитини. Сейчас по
відомлено о сім полїцию, але „молодий" заню- 
хав добре, на що то заносить ся і дав драла. 
Довгий час не могла полїция вго вислідити, аж 
онодї пізнав его патролюючий полїциянт на 
Рускій улицї в Чернівцях. Він єго спинив і хотів 
арештувати, однак Іван П. не давав ся. На то 
прибіг ще одев полїциянт на поміч, і коли они 
оба хотіли Івана П. арештувати, він вирвав ся 
і пустив ся на втікача в сторону ставу Ренера; 
а  коли добіг до ставу, кинув ся, як стояв, в во
ду, думаючи плавбою уратувати ся перед пого
нею. Та тут вже він завів ся, бо оба полїциянти 
скочили за ним в став, здогонили єго і витягну
ли на берег. В полїцийній дирекциї признав ся 
Іван П., який вже перед тим був нераз караний, 
до богато инших злодійств і обманьств.

— Перші будинки в Києві в українскім стилі'.
Як відомо, найкрасшим зразком україньского бу
дівельного стилю є тепер дім полтавского Губерн- 
ского земства, збудований архітектом-худож- 
ником Василем Кричевским. Скористувавшись 
з пробувана д. Кричевского в Києві, київский 
домовласник і радний думи д. Ів. Щитковский 
запросив єго надати ознаки україньского стилю 
будинкови, який вже д. Щитковский майже кін
чав (на Полтавскій ул.). Дах і стіни в будинку 
для Щитковского вже були зроблені, д. Кри- 
чевский мав змогу поробити тільки вікна й две
рі в україньскім стилі, та прикрасити фасад бу
динку україньским орнаментом «з кераміки, ви
готовленої за допомогою полтавского земского 
промислового складу майстром з м. Опошнї д. 
Гладиревским. Ґанок будинку покрито полива
ною черепицею, як і в полтавскому земскому 
домі. За виготовлені для сього будинку рисун
ки кераміки д. Кричевский одержав сього року 
на промислов. виставці в Києві нагороду. Па
радні дубові двері з ріжним україньским орна
ментом прикрашені традицийним написом укра- 
їньскою мовою. Деревляні ворота зроблено по 
типу воріт в Токиринцях (полт. Губ.) в маєтку 
Ґалаґана при будинку, поставленому в українь
скім стилі по рисунках і під доглядом Т. Шев
ченка, Костомарова і Білозерского. Тепер д. 
Кричевский працює в Києві коло другого бу
динку в україньскім стилі, коло будинку проф. 
М. Грушевского (на розі Паньківскої і Мик. Бо
танічної), що строїть ся на 6 поверхів. Майолі
ку для сего будинку готує той же майстер д. 
Гладиревский. Бажано булоб — пише „Рада" — 
що сі перші спроби уживаня україньского стилю 
знайшли собі серед Киян більше прихильників 
і допомогли красшому єго розвиткови. Українь- 
ский будівельний стиль особливо яскраво ви
явив ся в церковнім будівництві XVI—XVII сто- 
лїтя. Тепер стиль сей церковними • архітектами 
винищує ся і заміняє ся чужим нам — москов- 
ским. З сього приводу не можна не пожалкува
ти. Полтавский земский будинок красою своєю
звернув на себе загальну увагу і колиб українь- 
ский стиль знайшов прихильні умови для свого 
розвитку, то не можна сумніватись, що стиль 
сей незабаром досягнув би найпишнїйшого роз- 
цьвіту.

—  Ще одна машина до лїтаня. В парискій ча
сописи Без Зрогіз описує п. Ріжіль проби лету 
машиною Лятама. О 2. год. по полудни — пише 
п. Ріжіль — ми прибули до Бує. Вітер дув тоді 
з силою 18 клм. 900 м на годину. Скорість ві
тру можна було обчислити прирядом,- спорудне- 
ним Лятамом в зовсім простий спосіб. На 6-ме- 
тровім стовпі обертав ся вітрак з 4-ма рамена
ми, на кінцях яких були цинові ложки, а одна 
з них емалїована синьо. Один оборот вітрака о- 
значав скорість вітру 4% м. П. Лятам підождав 
до 5. год., поки вітер трохи зменшив ся і виїхав 
зі своєю машиною. Сів па сідло, привязав ноги 
і запалив бензиновий мотор. Машина сунула ся 
скорим бігом яких 80 м. по рівнині а потім під
несла ся маєстатично у воздух, виминаючи зру
чно дерева. У воздусї плавав Лятам около пів 
години на висоті 20 до 25 м., кружляючи у ві
сімках, то плаваючи в прямій лінії. Потім во- 
здуховлавець спустив ся на землю, взяв ще 50 
літрів бензини і знова підніс ся у воздух. Підчас 
сеї проби, яка тривала 39 мінут, машина то спа
дала до землі, то підносила ся, після того, як 
Лятам реґулював бензиновий пальник. Вкінци 
Лятам спустив ся на землю, а численні видцї 
складали ему свої желаня. Машина Лятама є 
невеличка і дивувати ся треба, що удвигне тя
гар одного чоловіка і 50 літрів бензини, поми
наючи доволі тяжкий мотор, сідло і инші при- 
ряди до кермованя. Має она ту прикмету, що не 
вивертає ся, як побідні машини инших системів. 
Тому сій машині до лїтаня фаховцї заповідають 
будучність.

П / І П У Ж І І Т І .  Р Я  І УРЯДНИК ДеРжавний>ВІХ- 
М Д р у т И І і »  и п  ■ класі ранґи, здоровий, при
стойний, в середнім віці, маючий річну пенсию 
4.000 корон, з правом до дальшого аванзу і еме
ритури, одружить ся з посажною, х о р о ш о ю , 
здорового, господарною, демократичних поглядів 
і тихої в ачі Панною — або з такими сами
ми прикметами бездітною вдовою Русинкою- 
Українкою.

Селяньскі г а р н і  дівчата мають першень- 
ство. — Справу трактує ся поважно і цілком 
серіозяо — за строгу тайну ручить ся словом 
чести, на аноніми не відповідає ся.

О ласкаве надсилане лишень дійсно щирих 
і поважних листів найиізиїйше до 29. н. ст. липця 
1909 р. упрашає ся під адресою: „Лоапез" розіе- 
гезіапіе Зіапізїаууоуу — Оаіісуа. 67 (2—3)

Образи Шевченка,
сенка від 6—200 К. Фіґурки з Гіпсу а 80 с і 120 К. 
Краватки, ґердани, сорочки, фартушки, шапки 
сокільскі і козацкі, альбоми, перфуми, спинки 
брошки і шпильки з гербом, тутки і паперцї 
ріжного рода порубають. — Склади „Сокільского 
Базару" у Львові і  Стрию.

—  Довголїтність в Болгарин В селі Павельско- 
го, в Бодгариї, живе селянка Каба Созїлка і її 
син Федір. Має 125, а син 100 літ. Люди сі є в 
повнім здоровлю і займають ся щоденною, зви
чайною роботою, як і 50 літ тому назад хотяй, 
та робота вже не є і так видатна. В Болгари! 
чимало людий доходить до такого пізного віку; 
в многих селах і містах можна часто подибати 
людий по 100 і більше літ числячих. Причиною 
довговічности Болгаріє є: здоровий воздух, без
журне житє і проста пожива. Болгари їдять, 
зглядно шоть богато квасного молока, котре, як 
каже Мєчнїков, є одноюз найголовнїйших причин 
довголїтности Болгарів.

—  Дрібні вісти. Музей Дїдушицких у Львові в 
часі шкільних ферий можна звиджувати щоден
но рано, але лише за попередним зголошенєм.

Посмертні І оповістки.
— 0. Семен Павлюк, парох в Пядиках, коло- 

мийского деканату, упокоїв ся в Дрогобичи дня 
13. с. м. в 66. році житя а в 35. сьвященьства. 
В. є. п,!

— Артур Палій, студент прав, упокоїв ся дня 
16. с. м. в Самборі в 24. р. житя. В. є. п.!

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збарзжи.

З доходу сеї фабриь а йде 35% на будову 
церкви в Сеняві, 1О°/о на школи і бурси тов. 
педагогічного, а 5% на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Телєґрамп
- а дня 19. липця.
Петербург. Б правительственних кругах за 

являють, що Росия не буде мішати ся до вну- 
трішних справ Персиї а буде лише дбати, щоби 
сама не понесла материяльної шкоди наслідком 
перскої революциї.

Льондон. Могпіп§- Розі доносить, що Ан
глія повідомила Порту, що на випадок, якби Ту
реччина зачепила Грецию, великі держави по
дбають о скоре покіпченє війни.

Атени. Дневники доносять, що міністерство 
подає ся до димісиї.

Льондон. Індпйский пророк свободи Крісна 
Варна написав лист до Т іте з  а, в якім радить 
Анґлїї чим скорше вицофати ся з Індий, бо не- 
бавком ирийде там до нечуваних подій.

Тижневий звіт
Торговельної і промислової палати
про ціни збіжа і продуктів у Львові 

від 13. до 18. липця 1909:
за 50 клґ.

Пшениця • 14 00—14-35 К
Ж ито 9 65— 9-85 К
Ячмінь броварняний 8 -4 0 - 9 00 К
Ячмінь на пашу 7-70— 800 К
Овес • • 1000— 10-25 К
Кукурудза • 0 0 0 -  0 00 К
Просо о-оо— о-оо К
Горох до вареня 10 0 0 -  1Г25 К
Горох на пашу 00-00-0000 К
Бобик • • 7 -5 0 - 8 00 к
Конюшина червона 75-00—8500 к
Конюшина біла 4000—6000 к
Конюшина шведска 75 0 0 -8 5 0 0 к
Тимотка • • • 3400—3800 к
Ріпак зимовий • 13-85—1415 к
Насїнє конопл. • 1000-10.50 к
Хміль • 25 00—3000 к
Насїнє льняне • 11-00-1200 к
Льнянка 10 00-10-50 к

Тєлєфон 788. — Конто щадницї лочтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

„Дністер”
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезнеченя будинків, збіжа 
і знарядів господаревих, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез- 
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно по по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т  и.

За рік 1908 припадає на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а ж и т е  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформациї до обез
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12. 1908 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 1,865.540 —; инші фонди К 458.564 —: 
разом К 2.324.104 —

Канцелярії! Товариства отворені для сторін відгод.8—3.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1909.

До Львова рано і перед по вечер В
приходять 3 і пол. пол. НОЧИ

К ракова 5-50 855 із«У 5-45 9-5С
К ракова 725 9-50 — 8 4 0 2 30
Тарноса — — 1-ю —
Підволочиск 7.20 1200 2-15 5-40 10-30
Черновець 8-05 — 205 5-58 9-30
Черновець — — — 64С 1220
Станиславова 5-45 _ _ _
Коломиї. — 10 20 _ _
Стрия 7-29 11-45 425 — 11-0С
Пустомит 7-29 11-45 425 10-15* 110С
Самбора 800 9-57 200 -— 900
Любіня 8-00 9 57 200 9-01 11-45*
Рави рускої 7-10 12-40 4-50 —
Янова 805 115 500 9-25 10-101
Брухович 7-10 10 05А 1-48Б 450 8-20
Брухович 8-15 12-40 327В 5-30Г 9-35В
Зимної води 5'50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

На Підзамче:
3 Підволочиск 7-01 11-40 2 0 0 515 1012
„ Бродів 701 • — 2 0 0 5Ч5 10-12
„ Куровпч — — 11-19 — 9-39
„ Винник 807 — - 11-19 3-28 9-39

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
ПО

полуд вечер В
НОЧИ

К ракова 3-50 8 2 5 245 7 0 0 11.15
Кракова — 8.40 612 7-35 1245
Гяшева — _ з-зо _
Підволочиск 6-20 10-40 216 8 00 11.10
Черновець 6-Ю 9-35 __ _ 10 38
Черновець — 910 2 2 3 _ 2-50
Станиславова _ 2-50 __ __
Коломиї — _ __ іГ 6-С0 __
Стрия 7-30 — 1-45 6 55 11-25
Пустомит 7-30 10-35* 1-45 6-55 1125
Самбора 600 9-05 — 3-40 10-45
Любіня - 600 905 215* 3-40 10-45
Рави рускої 614 11-05 — __ 11-353
Янова 820 10-10 1-87( 3-40 6-30
Брухович 7.21 11-05 2-30В о’оОР 8-24В
Брухович . 6-14 9 00А 12-41Б 3-45 7-Ю 11-353
Зимної води 350 8-40 з-зо 7-35 1115

3 Підзамча:
До Підволочиск 6-35 п -оо 2-31 8-29 11-32
„ Бродів 6-35 11-00 2 31 8-29 —
„ Курович — 7-13 — 2-52 —
„ Винник 544 7-13 1-30 2-52 —

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — *) Лише в недїлї і сьвята від 16/5 до *%. А) Лише 
в недїлї і сьвята від % до *%. — В) Лише в недїлї і 
сьвята від ’/6 до 3%. — В) В недїлї і сьвята а  від % до 
3% щодень,— Г) Щ оденно від */7 до 31/8. — 3) Лише 
в  недїлї.

Видає і відповідав за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


